

## НАУЧИТЕ НАС, А МЫ ПОТОМ ПЕРЕПИШЕМ

Прощай, 2019-й год! Статистики, как все, подводят итоги - целый год трудились над подготовкой переписи населения 2020 года. Закончился ее первый этап. Сегодня у нас в регионе не так уж много тех, кто еще не слышал о предстоящей грандиозной кампании. И это первый важный результат.

О кропотливой работе тех, кто продумывает и обеспечивает организацию переписи населения, говорят и цифры. Например, в Ивановской области из **216,6** тысячи жилых зданий - **21,2** тысячи домов (**10,48%**) – без табличек с номерами, и **1345** домов не имеют аншлагов с названием улиц. Эти данные получили **398** регистраторов, которые обошли все населенные пункты. Представьте теперь работу переписчика в октябре в темное время суток. Власть предрержащие должны будут эти недостатки к 1 октября 2020 года устранить.

На сегодня вся информация, собранная регистраторами, переводится в цифровую форму. Вообразите – почти готова электронная карт-схема Ивановской области, пользуясь которой переписные работники в начале 2020 года разделят всю территорию региона на переписные и счетные участки. Средняя нагрузка на переписчика - **550** человек. В нашей области будут работать **2409** временных работников, из них **1807** переписчиков. Будет организован **301** переписной участок и **301** стационарный.

Но если вы думаете, что исполнителями переписи рождаются, то ошибаетесь. С 19 по 23 декабря на семинаре в Ивановостате обучили более **60** специалистов районных отделов и уполномоченных по переписи.

Руководитель Ивановостата Светлана Ключина начала выступление с вопроса: «Кто из сотрудников участвовал в предыдущей переписи населения 2010 года?» Оказалось, большая часть присутствующих. Тем не менее, вопросов по организации переписи у них было немало – ведь она названа первой цифровой. Сегодня Росстат собирает информацию по муниципалитетам об отсутствии или трудностях с доступом к сети Интернет. Светлана Владимировна рассказала, что 7 декабря приняты два основополагающих документа по ВПН-2020: постановление Правительства

России, регламентирующее организацию переписи, и о порядке предоставления субвенций бюджетам субъектов РФ.

Светлана Владимировна рассказала о ближайших планах работ Росстата, уделив особенное внимание работе районных комиссий по переписи населения, подбору кадров. И очень пристальное внимание – обучению: переписчики должны быть готовыми к работе с планшетами и консультированию населения по вопросам интернет-переписи. В заключение руководитель Ивановостата акцентировала внимание на главной задаче, стоящей перед переписчиками – это сбор достоверной информации о числе жителей, фактически проживающих на территории муниципалитета. Как мы уже знаем, население переписывается не по месту его регистрации, а по постоянству проживания.

Заместитель руководителя Ивановостата **Татьяна Белова** начала свое выступление с вопросов проведения статистических наблюдений и обследований, к которым, кстати, относится и такое масштабное обследование, как перепись населения, а также подробно остановилась на вопросах взаимодействия статистиков районов с комиссиями по переписи населения.

Начальник отдела **Галина Вечерова** провела обучающее занятие со специалистами, более подробно рассказала обо всех этапах работы, проиллюстрировав это подготовленной презентацией. Развернется деятельность по подбору охраняемых помещений для переписных участков, оборудованных мебелью и связью, где можно будет также разместить информационно-агитационные материалы. Для переписных участков предусмотрено выделение специального транспорта.

До 1 марта 2020 года во всех районах будет составляться организационный план переписи населения. Карты с нанесенными на них участками сформируют для каждого переписчика. Во время семинара было задано много вопросов, касающихся организации и проведения переписи. Каждый житель области будет иметь возможность переписаться с помощью личного компьютера, или смартфона, или в многофункциональных центрах, если он зарегистрирован на Едином портале госуслуг.

На семинаре сотрудники ознакомились с возможностями программного обеспечения автоматизированной системы АС ВПН-2020.

Старый год уходит. Впереди – много дел.

[Фотогалерея](#)